

加强节日安全监管 确保平安过节

本报讯(记者 欧阳亚丽)国庆长假即将到来,为确保全市人民过一个安全快乐的节日,9月30日,副市长赵爱武带领相关职能部门前往东坝德惠超市、老城北街金达商场、“阿里巴巴”网吧、广元宾馆、千佛崖景区(大云山庄)、实验中学、云盘梁市场及市中医院等地,开展节前食品安全、校园安全及公共场所安全检查行动。

检查组详细检查了超市食品的生产日期、保质期、台账等,了解食品生产经营情况、食品质量安全保障措施,以及节日期间食品生产销售的准备情况。对学校食堂用餐环境和食品卫生安全进行检查,要求进一步加强校园的消防安全、交通安全和治安安

全工作。检查组指出,食品生产企业、学校要提高食品药品安全意识,把好进货关,做好进货台账,建立健全管理制度,规范管理秩序。相关执法部门要经常进行执法检查,严厉打击各类食品药品违法犯罪行为,做好监管工作,让百姓都吃上健康食品、放心药品。学校食堂要注重食品安全,完善硬件设施。针对学校外黑车及乱停乱放现象,交管部门要进行专项整治;市场主管方要对市场内销售熟食食品(如卤制品)摊位加强监管;医院要注重药品安全、医疗安全以及电力等设施设备的维护,安排专人在节日期间加强安全管理。

(紧接A1版)进一步弘扬劳模精神,形成尊重劳模、关心劳模的氛围,使劳模精神成为引领社会的时代风尚。

樊坤明说,作为劳动模范,责任心强、使命光荣,在今后的工作中一定当好模范带头作用,和同事一起将工作推上新台阶。

市委常委、市总工会主席周健陪同慰问。

又讯(记者 兰宜谦)9月30日,市人大常委会主任李茂森来到广元市第一人民医院看望慰问了抗美援朝烈士吴必华的家属李文英,向她致以崇高的敬意和诚挚的祝福,叮嘱老人一定要保重身体。

“现在生活怎么样?”“有没有亲人照顾?”……李茂森走进病房,认真询问李文英的生活、身体情况。“要好好养病,不要有思想上的顾虑,我们会尽力帮助你解决生活上的困难。”李茂森要求,相关部门要关心烈属生活,落实好各项优抚政策,积极为他们排忧解难,把党和政府的关怀落到实处。

从李茂森手中接过鲜花,82岁的李文英老人热泪盈眶。她说:“感谢党和政府的关心,祝愿我们的家乡越来越美丽,老百姓的生活越来越好。”

市委常委、政法委书记邓光志陪同慰问。

又讯(记者 杨霞)9月30日,市政协主席王振会一行来到捐肝女孩、全国道德模范、十八大代表罗玮家里,慰问了罗玮及其家人。

“现在身体有什么问题?家里有什么困难?还有哪些要求?”来到罗玮家里,王振会亲切地抱起罗玮一岁

多的儿子,跟罗玮及家人拉起了家常。当得知罗玮现在免疫力很低,经常感冒时,王振会鼓励她平时要多锻炼身体、合理运动,增强抵抗力,并嘱咐随行的相关部门负责人帮她联系好一点的医院为她检查身体。王振会还要求有关部门帮助罗玮解决一些实际困难和问题。

王振会关切地询问罗玮工作是否顺心,每个月能拿到好多工资,五险一金是否为她交了。当得知罗玮现在在永隆集团作工会主席,王振会希望她好好工作。并为她及家人送上慰问金及慰问品,祝她们全家幸福,节日快乐。

市委常委、宣传部长王华蓉陪同慰问。

又讯(记者 兰宜谦)9月30日,市委副书记邹自景前往中核集团821厂居民小区看望一级伤残老人刘庚臣,代表市委市政府向伤残军人致以诚挚的问候。

一进门,邹自景便亲切地询问刘庚臣的身体情况和生活情况,了解老人在生活中的困难。“在战争年代和建设时期,一大批军人为中华人民共和国的成立和建设做出了巨大的贡献,我们不应该忘记他们。”邹自景说,相关部门要认真落实各项优抚政策,关心老军人的生活,积极帮助他们解决实际困难,让他们感受到党和政府的温暖,共享经济社会发展成果。

双目失明的刘庚臣老人紧紧握住邹自景的手,激动地说:“感谢党和政府对我的关心。现在广元发展得越来越好,我们的生活也越来越幸福。”

“电保姆”催“红”苍溪猕猴桃

周玲

在“电保姆”的精心呵护下,东溪镇经受了旱灾、洪灾考验,实现了供电质量“升级”。截至9月底,全镇修建了冻库达20余个,收获猕猴桃达1500吨,个别专业大户一年猕猴桃收入可达近20万元,赢得了2014年红心猕猴桃大丰收。

农网改造 推进猕猴桃种植产业化

“请你们品尝下我们家的猕猴桃,我们家猕猴桃今年大丰收哦,离不开你们帮忙,感谢你们。”近日,东溪镇红瓦村杨春福提着一大包猕猴桃走进东溪供电所。

2013年,国网广元供电公司投入大量资金对农村电网进行升级改造。杨春福回忆:“以前我们这里是木电杆,旧电线,整个村子电压非常不稳定,大面积种植猕猴桃根本不敢想。现在抽水机和冷库都能用了,这为猕猴桃的浇灌和存储创造了条件。”

2013年,杨春福承包了200亩地种

植猕猴桃,今年7月初,杨春福的猕猴桃种植园已开始结果,由于种植面积大,猕猴桃需要建冻库保存。眼看收获期就快到来,杨春福着手开始修建冻库,但是修建冻库首先要考虑的是电压是否能带动冻库运作,供电所副所长向军了解到他的难处之后,带领所里的其他员工对杨春福家的线路进行改造,对变压器进行了2倍扩容处理,并与冻库一并建好投运。

优质服务 助力猕猴桃走出旱伏困境

9月16日清晨6点刚过,东溪镇八庙村杨大叔将硕大一筐猕猴桃往集市上一放,不出半小时就被人以10元一斤的价格收走了。他乐呵呵地告诉笔者:“今年猕猴桃虽然经受了干旱,但个头跟价格都没受到影响,价格与往年相比还有所增长。这离不开良好的供电服务。”

今年夏天,苍溪县连续150多天没有有效降雨,降雨量较历年同期减少89%,7月中旬至8月中旬,农村田地干涸,水井见底,而此时正是猕猴桃结果的关键

时期,此时缺水,猕猴桃产量和个头将受到很大的影响,在政府的大力倡导下,大部分村民就近打“水塘”给猕猴桃“解渴”,而打水塘、抽水灌溉就需要用电,这忙坏了东溪供电所职工。

8月6日中午,烈日当空,东溪镇八庙村杨大叔正准备将刚打好的水塘里的水抽出来灌溉焦渴的猕猴桃树,却发现家里停电了。黄大立刻将手机拿出来,拨打东溪供电所职工钟小华的电话,不出10分钟,钟小华和其他两名抢险队员便出现在杨大叔面前,将杨大叔家的线路仔细检查了一遍,发现问题出在杨大叔家的保险烧坏,顾不得高温炙烤,顾不得饥肠辘辘,不出10分钟,抢险队员就熟练地为其更换了保险。

抗洪抢险 抢得猕猴桃新鲜出库

9月9日至14日,正值猕猴桃入库时间,苍溪遭遇持续大雨,电网频繁受损,东溪镇居民杨利平家刚收的7吨猕猴桃险些因灾“遇难”。

“供电所啊,我们这停电了,我们家

冻库的猕猴桃12个小时内没有电就会开始烂,能不能快一点帮我们抢通。”“您别着急,我们马上到现场了解情况,一定尽快抢修。”9月14日,杨利平全家刚把收上来的7吨猕猴桃进行入库处理,家中突然停电,焦急之下,杨利平打通了东溪供电所的电话。

东溪供电所所长彭军立刻带领几名抢修队员对停电区域进行巡视,发现东溪镇2号台区10千伏电杆因大雨持续冲刷,造成基础整体滑坡,东溪镇镇包括杨利平在内的180户村民停电。如果重新立杆、架线,至少需要2天,抢险队员果断采取临时供电方案。制定方案、隔离电源、登杆作业……不出2个小时,彭军带领5名抢险队员顺利抢通受损线路,恢复了180户村民的供电。

“没想到你们这么快就恢复供电了!这下好了,我要等这猕猴桃销售高峰过了再拿出来卖个好价钱。”看着抢修人员这么快就抢通了线路,一直守在现场的杨利平高兴地与满头泥浆的供电员工庞波握手。



9月27日至28日,全市以工代赈系统“迎国庆”职工运动会在南河体育馆举行。运动会设羽毛球、乒乓球、中国象棋等7个比赛项目,来自四县三区以及市以工代赈办共8支队伍40余人参赛。

本届运动会是一场激发全市以工代赈系统集体荣誉感和团队精神,焕发青春和激情的体育盛会,也是对全系统干部职工综合素质的一次大检阅,充分反映了我市以工代赈事业蓬勃发展、社会影响不断提升的良好态势。 邢万里 摄

加强内部管理 加速提高质量 加快内涵发展 办人民满意教育

●首届“广元名师”风采录 (十六)

编者按

教师强,则教育强。近年来,市委、市政府始终坚持教育优先发展战略,坚定不移地推进科教兴市和人才强市,致力改革创新,广元教育事业由此迅速跨入了“内涵发展、科学发展、质量提升”的快速通道,教师队伍素质得以全面提高。

2013年,为进一步加强全市教师队伍建设,提升教育核心竞争力,市委、市政府召开了全市首届教师工作会议,决定实施以名师培养、名师引进、名师评选为重点的“名师工程”。2014年,根据市政府办《关于实施名师工程的意见》、《广元市名师评选办法(试行)》和市教育局《关于做好2014年度广元市名师推荐工作的通知》精神,经教师个人申报、学校推荐、县区初评,市名师专家评审委员会的材料审查、课堂听课、答辩、调查了解和票决,最后经市人民政府常务会议通过,全市遴选首批“广元名师”73人。

自9月1日起,本报陆续展示首届“广元名师”风采,让我们从中去感悟他们对教育的执着与大爱,学习他们创新的教育理念和先行的教育实践,以期共勉。

温暖学生的一盏“灯” ——记首届“广元名师”何子金



何子金

“没有爱就没有教育,对学生要爱得深沉,爱得真切,爱得全面。这样,老师才能真正教好学生。”这是剑阁县义兴乡小学物教师何子金矢志不渝的教育理想。

19年来,他充满活力,乐观开朗,勇于专业追求,不仅扎根乡村教室,更努力探索如何让山里娃享受到最好的教育,他用超前的理念和突出的实绩赢得了师生的尊重,他是市农村优秀教师、市骨干教师、市农村优秀校长……

母剑勇 记者 汪江婷

家长心中的“定心丸”

“像对待自己的孩子一样对待学生。”从参加教师工作的第一天起,何子金就对自己提出了要求,这19年的每一天,他都这样做着。

2010年,学校四年级残疾学生小聂由于家境贫寒,父母又离异,小聂即将面临辍学。一听到小聂要辍学的消息,何子金立即与小聂的班主任一起前往小聂家中进行家访。

在了解小聂的辍学原因后,何子金当场拿出500元钱,并承诺为小聂的成长提供经济、生活帮扶。经过何子金的劝说,小聂的父亲将儿子送回学校。

2013年秋,九年级的学生小郝父亲被诊断出患有尿毒症,需要大量治疗费用,这对一个贫困农村家庭来说,无疑是雪上加霜,眼看小郝就要被迫辍学。何子金一方面奔走于县乡民政部门,谋求解决小郝家困难的有效途径,一方面做小郝的思想工作,决定九年级后期他的费用全免,让其安心读书。

小郝在义兴小学毕业后,通过何子金多方努力,在大部分费用免除的情况下,得以升入高中继续读

书,不仅如此,从去年秋至今近一年的时间,何子金还常常自己掏钱抽时间去慰问长期住院治疗的郝的父亲……

“贫困山区很多孩子家境不好,你能帮助得过来吗?”经常有人这样问何子金。

“我们学校不是慈善机构,我们也不是大师,但我们不可以没有大爱……”何子金总是这样回答。不仅他这样做,还号召学校每个老师也这样做,在学校实行了帮扶留守儿童的计划:从每个科任教师到学校班子成员人帮扶1至2名留守儿童,用爱,温暖山村的每一个孩子。

学生眼中的“好老师”

何子金最喜欢《水手》这首歌。他说:“怕吃苦,半途而废做不了水手。”他曾经专攻物理科,自己学得得法,对其他教师更是倾囊相授。

有些年轻教师不适应新的教学模式,作为学校校长的何子金就带领他们到自己的课堂一起探讨。他常常与教师们一起实践研讨探寻新形势下推行“生本”教育的深刻内涵和课堂实施模式,每一次实践研究,他都精心准备,带头发言,鼓励人人

发表看法,促进了“生本”教育思想、模式、方法在学校教学活动中的不断完善。

正是对教育的执着和热爱,让何子金多次在各级竟教活动中获奖,所教学科成绩优秀,多次被评为优秀教师。先后在全市初中物理论竞赛中获三等奖、全市初中物理组的竟教比赛中公开课获三等奖。《班主任威信当议》获全国中小学德育人生教育论文二等奖,《浅谈引导学生主动参与探究性学习》获省第四届优秀教育论文二等奖,《关于“直流电动机模型实验”的改进》获省第三届物理教育教研论文三等奖,《浅谈“生本教育”下的物理课堂教学模式》在县中学物理教学专委会2013年年会上荣获一等奖……

积极组织义兴小学教师开展县级课题《课堂教学中师生有效互动的研究与实验》研究,参研的课题《剑阁县关于农村中小学绩效工资实施情况的调研报告》获省第一届二类专项课题优秀成果评选一等奖等。

他就是何子金,一位坚守山区教育的优秀教师。他运用教育智慧,把窄小教室扩展为辽阔原野,享受着与乡村孩子朝夕相处的幸福。他和学生们的生命,正在这同一片原野上尽情绽放。

汗水铺就成功路 ——记首届“广元名师”权友慧



权友慧

“用真心热爱教育事业,用真情关怀学生。勇于探索和掌握科学的教学方法,着力激发学生兴趣,实现理论知识和教学实践的有机结合。”这是利州区东城实验学校语文老师权友慧坚守的教育理想。

从教18年来,她爱岗敬业,孜孜不倦,追求卓越,用青春与智慧无悔地奉献给她钟爱的教育事业,她是小学语文高级教师、国家教育部课改教材实验优秀教师、省优秀教师、省十佳辅导员、市骨干教师、市教育科研先进个人……

袁仕伦 记者 汪江婷

高尚师德 铸就永不褪色的信念

在我市的小学教育界,权友慧可谓誉满州州,这首先是源于她独特的人格魅力和高尚的师德修为。

刚参加工作之初,权友慧被分配到一所村小任教。尽管条件艰苦,可她并没有被眼前繁多的困难所吓倒,而是一心一意地投入到工作中,认真上好每一堂课,关注照顾好每一名学

她的小学生小朱,由于轻度智障的原因而常受别人的冷眼,性格变得十分自闭,学习成绩更是一团糟。小朱父母只能是看在眼里,急在心里。当权友慧了解情况后,主动找到小朱,和她“交朋友,结对子”,利用休息时间为小朱义务补习功课,主动关注她的日常生活。在权友慧两年多的精心呵护下,小朱不仅重拾自信与自尊,学习成绩也有了长足进步。

从教18年来,权友慧用全身心的爱与热情赢得了家长的信赖,同事的尊重。她以独特的人格魅力和高尚的师德,铸就了教育工作者永不褪色的信念。

精湛技艺 彰显奋斗不息的职业追求

和许多刚从事教育工作的师范生一样,权友慧的工作起点在最基层。可她坚信:要干就干出名堂来。上岗伊始,权友慧从抓自身业务素质着手,苦练教学基本功,积极参加各级各类培训,先后取得了大学本科学历,普通话二级乙等证书,普通话省级检测员证书,以及中央教科所“教研主任”高级研修班培训证书。

十多年来,权友慧累计书写各种笔记、反思、感悟逾30万字;上观摩课、竞赛课和研讨课共计50多堂;举办各类专题讲座100余场次;指导年青教师数10人次;获奖并发表的文章20余篇;主研、参研完成省级以上教研课题3项,省级以下课题8项。辛勤的汗水最终铸就了权友慧独具特色的教育理念,务实有效的教学模式和精湛的教育艺术。

作为市教育局讲师团成员和学校分管教育科研工作的副校长,权友慧不但自己所带的学生学业精湛、个性彰显,特长出众,她更是带领学校全体教师为提升整体教学水平而不懈努力。她先后组织编辑了特色鲜明的校本教材25本,率先在

全市开展了学科开放式教学活动,建立起了一套科学全面的师生评价体系,深得各界好评。权友慧以自己的奋斗历程,彰显了新时代教师不息探究的职业追求。

显著业绩 映衬出汗水铺就的成功之路

“天道酬勤”,一份耕耘总会有一份收获。多年的艰辛努力让权友慧赢得了社会各界的广泛赞扬和高度评价,各种收获更是纷至沓来。

自参加工作以来,权友慧多次被授予市、区级“优秀教师”、“优秀教育工作者”、“师德标兵”、“优秀辅导员”、“骨干教师”、“优秀党务工作者”等光荣称号。2003年以后,权友慧又被评为“全国课改教材实验优秀教师”、“全国青少年爱国主义读书教育活动教师特等奖”、“省十佳辅导员”、“省教育系统优秀教师”、“市骨干教师”、“市教育科研先进个人”、“区科技拔尖人才”。

“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金”,权友慧18年如一日的默默耕耘在教育战线上,她始终践行着一名普通共产党员最为质朴的承诺,始终努力书写着一名优秀教育工作者的光辉成就。